4. Potegi

> Potega 9 wyktadniku naturalnym ; wyktadnik poteg
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= - podstawa potegi

n czynhikow
Dziatania na potggach

a"-a"=a""", gdziea # 0, n, m — liczby naturalne

a": @™ = a"~ ™, gdzie a # 0, n, m - liczby naturalne 7

(a")m = g"*m, gdzie a # 0, n, m - liczby naturalne
(a . b)n = a" - b", gdzie a # 0, b # 0, n, m - liczby naturalne

(i)"; a, gdziea #0,b#0,n,m - liczby naturalne

b b"
Notacja wyktadnicza |
o Potega o podstawie 10 i wyktadniku calkowitym 102 =-L |
: : T p2
10" = % dla dowolnej liczby naturalnej n. )
@ _Zapi§ ﬁézby dodatniej w ﬁotacji wykladniczej to 1 7000=17-103 ]
przedstawienie tej liczby w postaci iloczynu , 0.007 =7-1073
a - 10m, ' : e

gdzie 1 jest liczba catkowits, zas a jest liczba, ktéra spelnia warunek: 1. < a <.10.
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1. Tle jest réwna warto$¢ potegi (—15) ?

A.-23 B.-15 15 - D. 2]
2. Kt6ra z podanych liczb lezy najblizej 0 na osi liczbowej?

A. 82 B. (~2)° C. 107 D. ()
3. Wyrazenie ;4—1_: jest réwne

A. 5% o €.5% D.5".

4. Liczba 25 razy wigksza niz 125* jest rowna
A8, B.5". G 5% D5~
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5. Potowa liczby 4% to

] B, 2%, . o T 4%,
6. Ktéra z podanych liczb jest najwieksza?
A.81% B.9'% .27 I iR
3,02
7. Liczba 5551 25 jest réwna
25.2 ‘
B0, B.2% G2h, 0 2%,
AR
8. Wskaz potege, jakg otrzymamy po uproszczeniu wyrazenia [_1_____} 1 x” (zakla-
damy, ze x # 0). 2 -
A x° B. x! G D, &
9. Ktérg z liczb przedstawiono w notacji wyktadniczej?
A.0,578-10° B.5,78-107* C.57.8-10? D.578-107"

10. Wiemy, ze: 1+2+3+4+...+10=550raz1-2-3-4-...- 10 = 3628800.
" Ile wynosi 21-22.2%.24. . 210
A.2% B.2-55 C.2-3628800 D, 23628800
11. Srednia odlegtoé¢ Saturna od Slorica to okolo 1,43 10° km, Odlegloé¢ ta, zapisana
bez uzycia potegi, jest rtéwna
A. 14300000 km. C. 1430000000 km.
" B. 143000000 km. D. 14300000000 km.
12. Wskaz prawdziwg zalezno$é.
A(-5\=-5%  B.3*-3%=80  C1-(-3F=10 D.45+47=4"
3
13. Ustaw w kolejnosci rosnacej liczby: 2°, (=2, (2, (-2)f, —2°, 02.
14, Dane sg liczby: —3'%, (=3)%, 312, — 911, (—9)"", — 96, (=9)°,
Kitore z nich s3 réwne 274
15. W pewnym eksperymencie przeprowadzanym w warunkach laboratoryjnych bak-

teria dzieli si¢ na dwie nowe bakterie po 20 minutach. Tle bakterii powstanie z jednej
po uplywie trzech godzin od rozpoczecia eksperymentu?

16. Oblicz.
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17. Srednica najmniejszej poznanej bakterii wynosi okoto 0,2-107 m. Ile centyme-
tréw bedzie ona miata na zdjeciu z mikroskopu powigkszajgcego milion razy?
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